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ATA DA 77ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 20ª 

LEGISLATURA. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 23 DE 

AGOSTO DE 2023. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE. 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e três de agosto do ano dois mil e vinte e três, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, com a 

presença dos Deputados: Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Cabo Maciel, Carlinhos 

Bessa, Cristiano D’Angelo, Comandante Dan, Débora Menezes, Delegado Péricles, Doutor 

George Lins, Doutora Mayara, Doutor Gomes, Felipe Souza, João Luiz, Joana Darc, Mário 

César Filho, Mayra Dias, Rozenha, Sinésio Campos, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e 

Wilker Barreto, sendo que os Deputados Abdala Fraxe e Daniel Almeida tiveram suas faltas 

justificadas através dos Memorandos n.° 90 e 206/2023, respectivamente. Na Fase 

Preliminar, o Secretário-Geral, Deputado JOÃO LUIZ, procedeu à leitura do 

EXPEDIENTE que constou dos Ofícios: 1. n.° 1147/2023-SEPROR, do Senhor Petrúcio 

Pereira de Magalhães Júnior, Secretário de Estado de Produção Rural, respondendo ao 

Requerimento n.º 2932/23, de autoria do Deputado Cristiano D’Angelo, solicitando ações de 

fomento e incentivo à pesca e agricultura do setor primário no Município de Manacapuru 

(2023.9.41151); 2. n.° 733/23-GIGOV, do Senhor Hamilton César Pacheco Bandeira, 

Gerente Executivo de Governo da Caixa Econômica Federal, informando o bloqueio do 

crédito de recursos financeiros, em 17/08/2023, no valor de R$ 609.859,01 (seiscentos e nove 

mil oitocentos e cinquenta e nove reais e um centavo), firmado com a Secretaria de Estado de 

Infraestrutura e Região Metropolitana de Manaus - Seinfra, assinado em 31/12/2012, no 

âmbito do Programa Planejamento Urbano (2023.9.41306). Neste momento, o Presidente 

Roberto Cidade fez um minuto de silencia em razão da morte do Servidor da Casa, Edmar 

Perrone, ocorrido ontem no Rio de Janeiro. Com a palavra, o Deputado Cabo Maciel 

agradeceu ao Governador Wilson Lima pela execução de suas emendas parlamentares 

destinadas ao Município de Parintins e elogiou o Cabo Linhares pelo grande serviço realizado 
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no Município e demais localidades. Em outro assunto, pediu ao DNIT que resolvesse o 

problema ocorrido no Porto de Itapiranga flexibilizando o funcionamento diante das 

dificuldades de embarque e desembarque. Como segundo orador, o Deputado Wilker 

Barreto prestou contas da reunião que teve com a Procuradoria-Geral do Estado a fim de 

tratar da ausência dos auxiliares de vida às crianças com deficiência nas escolas públicas, 

ficando acordado que haveria uma próxima reunião com a Seduc e a Semed para discutir a 

problemática. Em outro tema, voltou a solicitar o comparecimento do Secretário de Segurança 

Pública à Casa objetivando prestar esclarecimentos sobre o caos no segmento, como também 

lamentou, mais uma vez, a ausência do General Mansur no Seminário de Segurança 

Inovadora ocorrido, na semana passada, na Assembleia. Na sequência, o Deputado 

Comandante Dan corroborou as colocações de seu antecessor quanto à ausência do 

Secretário de Segurança no 1º Seminário de Segurança Inovadora realizado neste Poder. Em 

outro tema, anunciou que estava solicitando a presença da Marinha do Brasil neste Poder para 

esclarecer quanto aos cuidados com a navegabilidade nos rios do Amazonas. Questão de 

Ordem, o Deputado Wilker Barreto pediu para subscrever o Requerimento pela relevância 

do assunto abordado. Após, a Deputada Mayra Dias resumiu as visitas realizadas nos 

Municípios de Barreirinha e Parintins, onde foram desenvolvidas ações sociais, com destaque 

ao “Agosto Dourado”, campanha voltada ao aleitamento materno. Em outro assunto, frisou 

que esteve com o Ministro da Educação e que a Cidade de Parintins havia recebido hoje uma 

viatura para operar na Ronda Maria da Penha. Em seguida, o Deputado João Luiz relatou a 

entrega de um automóvel ao Instituto Dona Lindu como resultado de emenda parlamentar de 

sua autoria, a inauguração de um Centro Cultural Maloca em Rio Preto da Eva que iria 

proporcionar a realização de vários eventos para a comunidade indígena, garantindo a 

sustentabilidade deles. Em outro tema, questionou o posicionamento da AGU em concluir 

após, um estudo, que não necessitava de avaliação ambiental da área sedimentar para liberar a 

perfuração da Foz do Rio Amazonas para a exploração do petróleo e gás natural, 

argumentando que a referida regra deveria servir para a pavimentação da BR 319 e a 

exploração do potássio em Autazes. Neste instante, o Deputado Adjuto Afonso assumiu a 

Presidência. Com a palavra, o Deputado Delegado Péricles destacou uma das realizações 

do Governo Bolsonaro que foi a prorrogação do tempo de validade da CNH de 5 para 10 anos 

e observou que o idoso acima de 70 anos precisa renovar a Carteira a cada 3 anos e, por isso, 

apresentou um Projeto de Lei isentando esses idosos da taxa de renovação da CNH e pediu a 
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colaboração dos Parlamentares para a aprovação. Enfatizou ainda que já conversou com o 

Diretor-Presidente do Detran/AM que garantiu que o impacto é bem pequeno na arrecadação 

e acrescentou que formalizou mais um Projeto de Lei na Casa concedendo isenção de IPVA 

aos automóveis GNV, híbridos e elétricos com o intuito de diminuir a poluição e colaborar 

com o meio ambiente, na mesma esteira do Governador que, por meio de Decreto, exigiu que 

30% dos carros alugados ao Poder Público fossem híbridos, GNV ou elétricos. Continuando, 

o Deputado Sinésio Campos refutou com veemência a Moção de Repúdio da Câmara 

Municipal de Manaus ao Presidente Lula, argumentando que o Governo Federal estava muito 

presente e atuante no Amazonas, bem como enfatizou que a citada medida não era de 

competência do Município, na oportunidade alegou que os vereadores deveriam priorizar as 

questões alusivas à migração do lixão para o aterro sanitário, daí convidar a Presidência e a 

Comissão do Meio Ambiente da Câmara Municipal de Manaus para vir a este Poder para uma 

reunião conjunta com a Comissão por ele presidida, juntamente com os demais órgãos de 

controle para tratar desse assunto bastante delicado. De volta à Presidência, o Deputado 

Roberto Cidade registrou a presença de lideranças indígenas, fez a contagem de 

Deputados em Plenário e havendo quórum regimental (16 Deputados) iniciou a Ordem 

do Dia aprovando as Atas das Sessões Ordinárias 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 e 74, da 

Audiência Pública 7 e das Sessões Especiais 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 

80, 81, 82, e 83. Após, o Secretário-Geral, Deputado João Luiz, procedeu à leitura da 

Pauta de Requerimentos: 1. n.° 3954/2023, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, 

“Requer, na forma regimental, Dispensa de Interstício ao Projeto de Lei Complementar n.º 

7/2023, de autoria do Tribunal de Justiça que – ‘Altera o art. 161-H da Lei Complementar n. 

17/97 (Transforma o Projeto Justiça Itinerante em Núcleo de Justiça Itinerante vinculado à 10ª 

Vara do Juizado Especial Cível da Comarca de Manaus)”. Em votação, aprovado; 2. n.° 

3955/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Requer, na forma regimental, Regime de 

Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n. 66/2023, de autoria do requerente que 

‘Concede a Medalha de Mérito Jurídico Ministro José Bernardo Cabral ao Doutor Mauro 

Campbell Marques, Ministro do Superior Tribunal de Justiça”. Em votação, aprovado. 

Questão de Ordem, o Deputado Wilker Barreto pediu que o Requerimento, de sua autoria, 

que convoca o Secretário de Segurança Pública fosse aprovado hoje ou na próxima Sessão. 

Em resposta, o Presidente Roberto Cidade prometeu colocar na próxima votação. A 

seguir, o Secretário fez a leitura dos Vetos, em Discussão Geral e Votação Única: 1. Veto 
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Total n.° 5/2023, enviado pela Mensagem Governamental n.° 43/2023, ao Projeto de Lei 

n.° 445/2020, da Deputada Joana Darc, que ‘Altera a Lei n.º 241, de 31 de março de 2015, 

que ‘Consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá 

outras providências" (Publicações eletrônicas com intérprete de Língua Brasileira de Sinais 

(Libras) Com Parecer Favorável à Manutenção do Veto da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Felipe Souza). Em votação, Veto mantido; 2. Veto Total n.° 6/2023, enviado 

pela Mensagem Governamental n.° 44/2023 ao Projeto de Lei n.° 85/2023, do Deputado 

Thiago Abrahim, que “Altera o art. 1.º da Lei Promulgada n.º 203, de 16 de setembro de 

2014.”. Com Parecer Favorável à Manutenção do Veto da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados: Delegado Péricles parabenizou a 

iniciativa explicando que o Projeto seria benéfico ao consumidor, uma vez que desburocratiza 

a concessão de descontos para o bom condutor que hoje dificilmente é concedido. 

Acrescentou ainda que a alegação para o Veto é que a Sefaz não tem acesso aos órgãos 

competentes, ou seja, o problema não é do contribuinte e sim da Secretaria que deveria ser 

modernizada. Posicionou-se contrário ao Veto; Wilker Barreto ponderou que para um 

Projeto ser vetado precisa haver inconstitucionalidade e não porque a Sefaz não tem as 

informações do Detran/AM, isto é, o contribuinte não pode ser punido porque a Sefaz está 

desorganizada estruturalmente. Sugeriu que fosse feito um Indicativo ao Governo dando um 

tempo para que fosse regulamentada a Lei. Declarou seu voto contrário; Thiago Abrahim 

lembrou que mais de 11 Deputados subscreveram seu Projeto e conclamou esses 

Parlamentares a derrubarem o Veto, já que a Lei apenas quer beneficiar o consumidor do 

Amazonas e concordou que precisa ser dado um prazo ao Governo para regulamentar a Lei; 

Felipe Souza pediu que a Bancada do Governo mantivesse o Veto e que o Deputado Thiago 

Abrahim fizesse uma Indicação. Em votação, Veto mantido com votos contrários dos 

Deputados Thiago Abrahim, Delegado Péricles, Wilker Barreto, Comandante Dan, 

Wanderley Monteiro e das Deputadas Mayra Dias, Débora Menezes e Doutora Mayara; 

3. Veto Parcial n.° 7/2023, enviado pela Mensagem Governamental n.° 50/2023, 

incidente sobre o artigo 8.º do Projeto de Lei n.° 415/2022, do Deputado Adjuto Afonso, 

que “Institui o Código de Defesa do Cooperado do Estado do Amazonas” Com Parecer 

Favorável à Manutenção do Veto da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). 

Em votação, Veto aprovado; 4. Veto Total n.° 8/2023, enviado pela Mensagem 

Governamental n.° 51/2023, ao Projeto de Lei n. 126/2023, do Deputado Wilker Barreto, 
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que "RESTRINGE a oferta de embutidos, enlatados e bebidas artificiais, na composição do 

Cardápio da Alimentação Escolar da rede pública de ensino, no âmbito do Estado do 

Amazonas." Com Parecer Contrário à Manutenção do Veto da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados: Felipe Souza explicou 

que houve uma emenda em forma de Substitutivo que restringia e não proibia o fornecimento 

de produto alimentício, necessitando da orientação de um nutricionista, daí orientar que fosse 

derrubado o Veto; Delegado Péricles argumentou que as justificativas do Veto não se 

sustentavam, já que nada impedia de uma lei estadual tratar da matéria, além disso a lei se 

sobrepõe a uma Resolução existente sobre o assunto; Rozenha parabenizou a iniciativa do 

colega e enfatizou que a aprovação da matéria iria alavancar a economia e produção 

interiorana; Wilker Barreto salientou que o Projeto de Lei estava aprimorando a Resolução 

já existente e que a qualidade da merenda escolar seria bem melhor; João Luiz acrescentou 

que a obesidade infantil era causada por esses alimentos indevidos e que a aprovação da 

matéria iria prevenir doenças na idade escolar; Doutor George Lins defendeu uma 

alimentação nutritiva, diante do índice de crescimento da obesidade infantil e ressaltou que 

alimentar não era nutrir; Joana Darc manifestou-se favorável à alimentação saudável e 

nutritiva que iria também beneficiar a vida do produtor rural; Comandante Dan considerou o 

Projeto de suma relevância, esclarecendo que as crianças que consumiam a merenda escolar 

não tinham condições de se alimentar de forma melhor. Em votação, Veto derrubado por 

todos os Deputados presentes em Plenário; 5. Veto Parcial 9/2023, enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 54/2023, incidente sobre a íntegra do artigo 6.º, os incisos I e 

II do artigo 8.º e o inciso II do § 1.º do artigo 11 do Projeto de Lei n.° 362/2022, de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso, que “Institui diretrizes para o Estatuto Estadual da Microempresa, 

da Empresa de Pequeno Porte e do Microempreendedor Individual no âmbito da 

Administração Pública do Estado do Amazonas.” Com Parecer Favorável à Manutenção 

do Veto da Comissão Especial (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, o 

Deputado Adjuto Afonso explicou que concordava com o Veto por ser incidente a apenas 

um artigo. Em Votação, Veto aprovado; 6. Veto Total n.° 10/2023, enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 55/2023 ao Projeto de Lei n.° 253/2021, de autoria da 

Deputada Doutora Mayara Pinheiro, que “Equipara o Lúpus Eritematoso Sistêmico às 

deficiências físicas e intelectuais, para os efeitos jurídicos." Com Parecer Favorável à 

Manutenção do Veto da Comissão Especial (Relator: Deputado Felipe Souza). Em votação, 
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Veto aprovado; 7. Veto Parcial n.° 11/2023, enviado pela Mensagem Governamental n.° 

56/2023, incidente sobre o inciso I do artigo 2.º e o artigo 4.º do Projeto de Lei n. 92/2023, de 

autoria da Deputada Alessandra Campêlo, que “Dispõe sobre medidas para assegurar a 

inclusão e a proteção da pessoa gorda nos estabelecimentos de ensino localizados no Estado 

do Amazonas.” Com Parecer Favorável à Manutenção do Veto da Comissão Especial 

(Relatora: Deputada Mayra Dias). Em votação, Veto aprovado. Dando prosseguimento, o 

Secretário proferiu a leitura dos Projetos de Lei Complementar, em 1º Turno: 1. Projeto 

Lei Complementar n.° 7/2023, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, “Altera o 

artigo 161-H da Lei Complementar n. 17/97 (Transforma o Projeto Justiça Itinerante em 

Núcleo de Justiça Itinerante vinculado à 10ª Vara do Juizado Especial Cível da Comarca de 

Manaus)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Rozenha); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). 

Em votação, aprovado; 2. Projeto de Lei Complementar n.° 10/2023, oriundo do 

Tribunal de Justiça do Amazonas, “Altera a redação do art. 156-A, da Lei Complementar 

n.º 17, de 23 de janeiro de 1997 (As Varas Especializadas em Crimes contra a Dignidade 

Sexual de Crianças e Adolescentes)”. Recebeu Substitutivo do autor. Com Parecer Favorável, 

nos termos do Substitutivo, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei Complementar n.° 12/2023, oriundo 

da Mensagem Governamental n.° 59/2023, “Modifica dispositivos do Código Tributário do 

Estado do Amazonas, instituído pela Lei Complementar n.º 19, de 29 de dezembro de 1997, 

incorpora à legislação tributária do Estado do Amazonas os Convênios ICMS n.º 199/22 e n.º 

15/23, e dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Carlinhos Bessa); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso). Em discussão, o Deputado Wilker Barreto alegou que iria se abster da votação 

porque não participou da discussão no seio da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Em votação, aprovado com abstenção do Deputado Wilker Barreto. Esses 

mesmos Projetos de Lei Complementar n.° 7, 10 e 12/2023 foram aprovados em 2º 

Turno, no decorrer da reunião, como também a Redação Final. Na sequência, o 
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Secretário-Geral procedeu à leitura da Pauta de Votação, em Discussão Geral e Votação 

Única: 1. Projeto de Decreto Legislativo n.° 25/2023, da Comissão Especial, “Aprova os 

nomes que especifica para composição do Conselho Estadual dos Direitos da Mulher/ 

CEDIM/AM”. Relatora: Deputada Débora Menezes. Enviado pela Mensagem Governamental 

n.° 61/2023. Nomes relacionados no anexo. Em votação, aprovado; 2. Projeto de Decreto 

Legislativo n.° 26/2023, da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova o Relatório de 

Atividades do 4º Trimestre de 2022 do Tribunal de Contas do Amazonas”. Encaminhado pelo 

Ofício n. 52/2023/TCE. Relator: Deputado Adjuto Afonso. Em votação, aprovado; 3. 

Projeto de Decreto Legislativo n.° 27/2023, da Comissão de Assuntos Econômicos, 

“Prestação de Contas Anual do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, referente ao 

exercício de 2022. Encaminhado pelo Ofício n. 74/2023 – TCE”. Relator: Deputado Adjuto 

Afonso. Em votação, aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 661/2021, do Deputado Roberto 

Cidade, “Dispõe sobre a divulgação, nos sítios eletrônicos de hospitais públicos e privados, 

de informações sobre pacientes desconhecidos internados, no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins). 

Desarquivado pelo autor por meio do Requerimento n.° 5/2023. Em votação, aprovado; 5. 

Projeto de Lei n.° 43/2022, do Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe sobre diretrizes para 

viabilizar a implantação de tecnologias de conectividade digital em favor da chegada de 

tecnologias de quinta geração – 5G para a economia digital da indústria 4.0, comércio e 

serviço”. Recebeu Substitutivo do autor. Com Pareceres Favoráveis, nos termos do 

Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Ciência, 

Tecnologia, Comunicação, Informática e Inovação (Relatora: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro). Desarquivado pelo autor por meio do Requerimento n.° 120/2023. Em votação, 

aprovado. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade, por sugestão do Deputado 

Wilker Barreto e com anuência do Plenário, anunciou que a votação seria em Bloco, no 

entanto para dar mais transparência a este documento, os Projetos serão elencados na 

íntegra citando as subscrições ocorridas em Plenário. 6. Projeto de Lei n.° 118/2022, da 

Deputada Joana Darc, “Torna de interesse em saúde pública o controle reprodutivo de cães 

e gatos”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 
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(Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); 

de Previdência e Saúde (Relator: Deputado Cabo Maciel); e de Proteção aos Animais, Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). 

Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n. 10/2023. Em votação, aprovado. 7. 

Projeto de Lei n.° 129/2022, do Deputado Felipe Souza, “Dispõe sobre a necessidade de 

aplicação de formulários para apuração e acompanhamento de depressão perinatal em 

gestantes e puérperas na rede pública de saúde, no âmbito do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins); e da Mulher, Família e da Pessoa 

Idosa (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro). Desarquivado pelo autor por meio do 

Requerimento n.° 301/2023. Em discussão, a Deputada Débora Menezes subscreveu o 

Projeto. Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 203/2022, da Deputada Doutora 

Mayara, “Determina a realização do exame de fundoscopia na Rede Pública de Saúde do 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Felipe Souza); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). 

Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n.° 194/2023. Em discussão, o 

Deputado Thiago Abrahim e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 208/2022, do Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe 

sobre diretrizes e objetivos de ações direcionadas ao combate ao machismo, à promoção da 

valorização da Mulher Pescadora Profissional e incentivo ao empreendedorismo feminino no 

âmbito da atividade Pesqueira do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Agricultura, Pecuária, Pesca, 

Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural (Relator: Deputado Cristiano 

D´Ângelo); da Mulher, Família e da Pessoa Idosa (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). 

Desarquivado pelo autor por meio do Requerimento n.° 120/2023. Em discussão, os 

Deputados Doutor George Lins, Cabo Maciel, Thiago Abrahim e a Deputada Mayra 

Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 260/2022, do 

Deputado Roberto Cidade, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 5.607, de 16 de 

setembro de 2021, que ‘Cria o Selo Produto Amazonense, destinado a atestar a origem e a 
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incentivar o consumo de produtos hortifrutigranjeiros produzidos no Estado do Amazonas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Rozenha); e de 

Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural (Relator: 

Deputado Cristiano D´Ângelo). Desarquivado pelo autor por meio do Requerimento n.° 

5/2023. Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 374/2022, da Deputada Alessandra 

Campêlo, “Altera a redação da Lei nº 4.926, de 17 de setembro de 2019, (amplia o alcance 

da norma para os casos de assédio e importunação sexual)”. Recebeu Substitutivo da autora. 

Com Pareceres Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Adjuto Afonso); da Mulher, da Família e da Pessoa Idosa (Relatora: Deputada 

Joana Darc); e de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado Sinésio Campos). Desarquivado 

pelo autor por meio do Requerimento n.° 97/2023. Em discussão, as Deputadas Débora 

Menezes e Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Lei 

n.° 402/2022, do Deputado Felipe Souza, “Dispõe sobre a implementação de Rastreamento 

e Teste Genético, para Detecção Precoce de Câncer, no âmbito do Estado do Amazonas, e dá 

outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu emenda do Relator, Deputado Thiago Abrahim; de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro); e de Saúde e Previdência (Relator: 

Deputado Cabo Maciel). Desarquivado pelo autor por meio do Requerimento n.° 301/2023. 

Em discussão, a Deputada Débora Menezes subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 

13. Projeto de Lei n.° 462/2022, da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre a inclusão nas 

‘Corridas de Rua’ das categorias específicas para pessoas com deficiência ou com mobilidade 

reduzida”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Rozenha); de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); e de Esporte e Lazer (Relatora: Deputada Débora Menezes). 

Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n.° 10/2023. Em discussão, a 

Deputada Débora Menezes subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 14. Projeto de 

Lei n.° 479/2022, da Deputada Doutora Mayara, “Assegura, através das Unidades de 

Saúde, o acesso dos diabéticos ao teste de Anticorpos de identificação do tipo específico de 

diabetes”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 
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(Relator: Deputado Thiago Abrahim); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dr. 

George Lins); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Desarquivado 

pela autora por meio do Requerimento n.° 194/2023. Em discussão, os Deputados Doutor 

George Lins, Thiago Abrahim, Cabo Maciel e a Deputada Joana Darc subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 37/2023, da Deputada Joana Darc, 

“Dispõe sobre a prevenção do Câncer Colorretal, através do exame ‘FIT-Teste Imunoquímico 

para Pesquisa de Sangue Oculto’, na Rede Pública de Saúde do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins); e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Thiago Abrahim). Em votação, aprovado; 16. Projeto de Lei 

n.° 50/2023, da Deputada Joana Darc, “Institui o Selo Amazonas Amigo do Autista, que 

dispõe sobre medidas que garantam a proteção e direitos das pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) e seus familiares, nos Municípios do Estado”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Débora 

Menezes); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em 

discussão, as Deputadas Mayra Dias e Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 97/2023, do Deputado Cristiano D’Ângelo, 

“Institui o Dia Estadual das Leguminosas no Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Felipe Souza); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Agricultura, Pecuária, Pesca, 

Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural (Relator: Deputado Adjuto Afonso). 

Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 100/2023, da Deputada Débora Menezes,  

“Dispõe sobre a criação e oferta de curso de defesa pessoal e noções de sobrevivência para 

mulheres vítimas de violência doméstica, e dá outras providências”. Recebeu Substitutivo da 

autora. Com Pareceres Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Rozenha); e de Segurança Pública (Relator: Deputado 

Comandante Dan). Em discussão, os Deputados Felipe Souza, Doutor George Lins e as 

Deputadas Mayra Dias e Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 19. 

Projeto de Lei n.° 102/2023, da Deputada Débora Menezes, “Institui o Dia da 
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Conscientização dos Direitos Humanos dos Agentes Aplicadores da Lei”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Rozenha); e de Segurança Pública 

(Relator: Deputado Comandante Dan). Em votação, aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 

106/2023, da Deputada Doutora Mayara, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015 que ‘Consolida a legislação relativa à pessoa 

com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências.” (meta de desempenho em 

regime de trabalho remoto)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção 

Social (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Adjuto Afonso). Em discussão, os Deputados Mário César Filho, Cabo Maciel, 

Thiago Abrahim e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, 

aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 158/2023, da Deputada Joana Darc, “Proíbe a prática de 

brigas (rinhas) animais silvestres, domésticos ou domesticados, nativos ou exóticos”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); e de Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Mayra Dias). 

Em votação, aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 171/2023, da Deputada Mayra Dias, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de oferecer consultoria gratuita de amamentação em 

unidades públicas de saúde do Estado do Amazonas”. Recebeu Substitutivo da autora e 

emenda do Deputado Carlinhos Bessa. Com Pareceres Favoráveis, nos termos do substitutivo 

e da emenda, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); da Mulher, da 

Família e da Pessoa Idosa (Relatora: Deputada Joana Darc); e de Obras, Patrimônio, Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, as Deputadas Joana Darc e 

Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 23. Projeto de Lei n.° 

172/2023, do Deputado Cabo Maciel, “Estabelece o atendimento especializado nas provas 

realizadas no Departamento Estadual de Trânsito/Detran/AM, para as pessoas com dislexia, e 

dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

João Luiz); de Transporte, Trânsito e Mobilidade (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de 
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Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, a 

Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 

200/2023, do Deputado Rozenha, “Proíbe a utilização de fogo dentro das unidades de 

conservação do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu emenda do Relator, Deputado Thiago 

Abrahim; de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); e de Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Joana Darc). 

Em discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 25. 

Projeto de Lei n.° 211/2023, do Deputado Rozenha, “Declara de Utilidade Pública a 

Associação Viva Feliz”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Thiago Abrahim). Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.° 

219/2023, da Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre a inclusão do tema Educação Financeira 

como conteúdo transversal no currículo das redes públicas e privadas de ensino do Estado do 

Amazonas”. Recebeu Substitutivo da autora, passando a ementa a vigorar com a 

seguinte redação: “Dispõe sobre a inclusão do tema Educação Financeira como conteúdo 

transversal no currículo das escolas de redes pública e particulares”. Com Pareceres 

Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

onde recebeu emenda do Relator, Deputado Thiago Abrahim; de Assunto Econômicos 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Educação (Relator: Cabo Maciel). Em discussão, os 

Deputados João Luiz, Thiago Abrahim e as Deputadas Débora Menezes e Joana Darc 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 27. Projeto de Lei n.° 220/2023, do 

Deputado Roberto Cidade, “Institui a Semana de Conscientização acerca da Segurança 

Digital em Repartições Públicas do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Rozenha); de Ciência, Tecnologia, Comunicação, 

Informática e Inovação (Relator: Deputado Mário César Filho); e Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, a Deputada Débora 

Menezes subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 28. Projeto de Lei n.° 223/2023, do 

Deputado Thiago Abrahim, “Concede prioridade à família de baixa renda ou vulnerável à 

pobreza, que tenham sido afetadas devido à ocorrência de evento adverso ou desastre, natural 

ou provocado pelo homem, em programa habitacional executado no âmbito do Estado do 
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Amazonas, independentemente da decretação de situação de emergência ou estado de 

calamidade pública”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Felipe Souza); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Wilker Barreto); de Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Dr. George Lins). Em discussão, o Deputado Comandante Dan e as Deputadas Débora 

Menezes, Joana Darc e Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 29. 

Projeto de Lei n.° 242/2023, do Deputado Cabo Maciel, “Assegura aos recém-nascidos, 

nas unidades integrantes do sistema de saúde do Estado do Amazonas, o direito ao teste para 

diagnóstico e fissura labiopalatina, ainda na sala de parto, e dá outras providências”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Felipe Souza); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins); e da Mulher, da Família e da 

Pessoa Idosa (Relatora: Deputada Mayra Dias). Em discussão, as Deputadas Mayra Dias e 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 30. Projeto de Lei n.° 

256/2023, da Deputada Débora Menezes, “Dispõe sobre o incentivo à prática de corridas de 

rua”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Rozenha); e de 

Esporte e Lazer (Relator: Deputado Mário César Filho). Em discussão, a Deputada Joana 

Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 31. Projeto de Lei n.° 280/2023, do 

Deputado Rozenha, “Dispõe sobre o acesso das pessoas com Lúpus a medicamentos, bem 

como bloqueadores, filtros e protetores solares e dá outras providências”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu emenda do Relator, 

Deputado Thiago Abrahim, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: 

“Dispõe sobre o acesso das pessoas com Lúpus a medicamentos, bem como bloqueadores, 

filtros e protetores solares.”; e Pareceres Favoráveis, nos termos da emenda, das Comissões de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); de Saúde e Previdência (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); e de Assistência Social e Trabalho (Relatora: Deputada Mayra Dias). 

Em discussão, o Deputado Comandante Dan e as Deputadas Joana Darc e Mayra Dias 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 32. Projeto de Lei n.° 295/2023, do 

Deputado Thiago Abrahim, “Dispõe sobre a garantia de licença de até cinco dias 

consecutivos, a cada mês, às mulheres que compõe a administração pública direta e indireta 
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do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu emenda da Relatora, Deputada Débora Menezes, passando a 

ementa a vigorar com a seguinte redação: “Dispõe sobre a garantia de licença de até três 

dias consecutivos, a cada mês, às mulheres que compõem a administração pública direta e 

indireta do Estado do Amazonas”; e Pareceres Favoráveis, nos termos da emenda, das 

Comissões de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); da Mulher, 

Família e da Pessoa Idosa (Relatora: Deputada Débora Menezes); e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, as Deputadas Joana 

Darc e Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 33. Projeto de Lei n.° 

299/2023, do Deputado Cristiano D’Ângelo, “Dispõe sobre alteração do nome da Rodovia 

AM-352, trecho que faz ligação entre os municípios de Manacapuru e Novo Airão”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Felipe Souza); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em votação, 

aprovado; 34. Projeto de Lei n.° 301/2023, do Deputado Daniel Almeida, “Dispõe sobre a 

criação ‘Dia da Superação ao Vício das Drogas’ no Estado do Amazonas e dá outras 

providências.”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Thiago Abrahim); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João 

Luiz); e de Política sobre Drogas, Cidadania, Assuntos Indígenas e Legislação Participativa 

(Relator: Deputado Comandante Dan). Em discussão, os Deputados João Luiz, Thiago 

Abrahim e as Deputadas Débora Menezes e Joana Darc subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 35. Projeto de Lei n.° 361/2023, do Deputado Wilker Barreto, 

“Estabelece o fornecimento de ‘mamas solidárias’ às mulheres mastectomizadas que se 

submeteram a cirurgia para retirada das mamas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro); e da Mulher, da Família e da Pessoa 

Idosa (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em discussão, os Deputados Comandante 

Dan, Thiago Abrahim, Felipe Souza, Rozenha, Cabo Maciel, Doutor George Lins e as 

Deputadas Mayra Dias, Joana Darc e Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em 

Encaminhamento de Votação, os Deputados: Wilker Barreto agradeceu a subscrição de 

seus pares e justificou que a Lei seria uma forma de melhorar a autoestima das mulheres 

mastectomizadas considerando o Projeto de uma enorme envergadura social, já que tem um 
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baixo custo e dá dignidade às mulheres vítimas de câncer; Delegado Péricles parabenizou o 

Deputado Wilker Barreto pelo Projeto e frisou que destinou cinquenta mil reais em emendas 

para a compra de prótese mamárias; Rozenha, além de subscrever, também parabenizou a 

iniciativa e afirmou que se a cirurgia for feita de forma simultânea à retirada da mama seria 

menos invasiva e dolorosa e lembrou que não se trata apenas de algo estético, mas também é 

um trabalho psicológico e emocional que protege as mulheres; Doutor George Lins, além de 

subscrever, também parabenizou o autor e ponderou que é uma forma de fazer justiça às 

pacientes que retiram a mama, pois a cirurgia é mutiladora e prejudica a saúde mental, sendo 

assim, a Lei daria dignidade a essas mulheres. Em votação, aprovado; 36. Projeto de Lei 

n.° 368/2023, da Deputada Débora Menezes, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.° 

5.598 de 8 de setembro de 2021 que ‘Dispõe sobre a concessão ao servidor público estadual 

tutor, curador ou responsável por pessoa com deficiência o direito à redução da jornada de 

trabalho”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Felipe Souza); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso); de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Doutor 

George Lins). Em discussão, os Deputados Comandante Dan, Doutor George Lins, Cabo 

Maciel, Thiago Abrahim, Mário César Filho, Felipe Souza e as Deputadas Mayra Dias e 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 37. Projeto de Lei n.° 

371/2023, do Deputado Cristiano D’Ângelo, “Institui o Dia Estadual do Apicultor, a ser 

comemorado anualmente em 22 de maio, e insere a referida data no Calendário Oficial de 

Eventos do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Rozenha); e de Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado 

Comandante Dan subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 38. Projeto de Lei n.° 

383/2023, da Deputada Alessandra Campêlo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

atendimento prioritário aos ostomizados e a inclusão do símbolo nacional da pessoa 

ostomizada nas placas ou avisos de atendimento prioritário no Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); de Defesa do 

Consumidor (Relator: Mário César Filho); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 
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(Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, a Deputada Joana Darc e o Deputado 

Cabo Maciel subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 39. Projeto de Lei n.° 

390/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Dispõe sobre a substituição de cartazes ou 

dispositivos similares de afixação obrigatória em estabelecimentos comerciais por um único 

cartaz que contenha um código de barras bidimensional (QR CODE)”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado João Luiz); e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em votação, aprovado; 40. Projeto 

de Lei n.° 392/2023, da Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre a implementação de 

campanha de conscientização sobre a ansiedade”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu emenda do Relator, Deputado Felipe Souza. 

Com Pareceres Favoráveis, nos termos da emenda, das Comissões de Assuntos Econômicos 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado 

Wilker Barreto). Em discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 41. Projeto de Lei n.° 394/2023, do Deputado Doutor George Lins, “Altera a 

Lei Promulgada n.° 241 de 2015 que consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência 

no Estado do Amazonas, e dá outras providências (Definição de deficiência física e vagas em 

escolas para alunos cujos pais sejam pessoas com deficiência)”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Direitos Humanos, 

Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, 

os Deputados Wanderley Monteiro, Mário César Filho, Rozenha e as Deputadas Débora 

Menezes e Joana Darc subscreveram o Projeto. Encaminhamento de Votação, o 

Deputado Doutor George Lins explicou que estava incluindo no rol de pessoas com 

deficiência as que possuem fibromialgia, doença que, muitas vezes, incapacita os pacientes. 

Frisou que já existe precedente em outros Estados e, além disso, o Projeto também garante 

prioridade de vagas, em escolas públicas, na matrícula aos alunos cujos pais sejam pessoas 

com deficiência. Em votação, aprovado; 42. Projeto de Lei n.°  396/2023, do Deputado 

Cristiano D’Ângelo, “Institui a campanha de incentivo à instalação de fossas sépticas 

biodigestoras nas áreas rurais do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Recebeu 

Substitutivo do autor, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: “Dispõe 

sobre medidas de incentivo à instalação de fossas sépticas biodigestoras nas áreas rurais do 
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Estado do Amazonas e dá outras providências.” Com Pareceres Favoráveis, nos termos do 

Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Débora 

Menezes); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiro); de Proteção 

aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); e de Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional (Relator: Deputado 

Thiago Abrahim). Em discussão, o Deputado Comandante Dan e a Deputada Joana 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 43. Projeto de Lei n.° 415/2023, do 

Deputado Rozenha, “Altera, na forma que especifica, a Lei n. °5.931 de 21 de junho de 

2022 que ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade das concessionárias dos serviços públicos de água e 

energia a disponibilizar o pagamento via cartão de crédito ou débito no momento do corte do 

serviço por fatura vencida.” Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). e de Defesa do Consumidor 

(Relator: Deputado Mário César Filho). Em discussão, os Deputados Doutor George Lins, 

Thiago Abrahim, Comandante Dan e as Deputadas Joana Darc e Débora Menezes 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 44. Projeto de Lei n.° 416/2023, do 

Deputado Rozenha, “Institui o Dia Estadual de Conscientização, Prevenção e Combate à 

Retinopatia Diabética”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em 

discussão, o Deputado Comandante Dan e a Deputada Joana Darc subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 45. Projeto de Lei n.° 422/2023, do Deputado Rozenha, 

“Dispõe sobre a proibição de utilização de recursos públicos as entidades de prática 

desportiva condenadas por manipulação de resultados”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Esporte e Lazer (Relatora: 

Deputada Débora Menezes); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Dr. George Lins). Em discussão, os Deputados Comandante Dan, João Luiz e as 

Deputadas Joana Darc e Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em votação, 

aprovado; 46. Projeto de Lei n.° 433/2023, do Deputado Mário César Filho, “Institui o 

Dia Estadual da Conscientização sobre a importância da Terapia Alimentar no Tratamento do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; (Relatora: Deputada Débora Menezes); de Direitos 
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Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, os Deputados 

Thiago Abrahim, Roberto Cidade, Rozenha, Doutor George Lins, João Luiz, Wanderley 

Monteiro e as Deputadas Mayra Dias e Joana Darc subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 47. Projeto de Lei n.° 447/2023, do Deputado Delegado Péricles,  

“Revoga a Lei Ordinária n.º 4.355, de 5 de julho de 2016, que ‘Obriga as empresas jurídicas 

prestadoras de serviços públicos ou privados a disponibilizar em seu sítio eletrônico a 

declaração de quitação anual de débitos aos consumidores”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de 

Defesa do Consumidor (Relator: Deputado Comandante Dan). Em votação, aprovado; 48. 

Projeto de Lei n.° 450/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Revoga a Lei Ordinária n.º 

4.451, de 28 de março de 2017, que ‘Obriga os prontos-socorros, hospitais e clínicas de saúde, 

pública ou privada, no âmbito do Estado do Amazonas, a fixar, em local público, cartazes 

esclarecedores acerca da legislação que prevê o crime de omissão de socorro”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, 

aprovado; 49. Projeto de Lei n.° 453/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Revoga a 

Lei Ordinária nº 5.258, de 21 de setembro de 2020, que ‘Assegura ao consumidor o direito à 

informação sobre a inexistência de assistência técnica no Estado do Amazonas”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); e Parecer Contrário da Comissão de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado 

Mário César Filho). Em votação, aprovado; 50. Projeto de Lei n.° 468/2023, do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Altera, na forma que especifica, a Lei n. 5.118 de 15 de janeiro de 2020 

que ‘Estabelece diretrizes gerais para políticas públicas de diagnóstico e tratamento de 

doenças raras, no âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, os Deputados Roberto Cidade, 

Thiago Abrahim e as Deputadas Mayra Dias e Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 51. Projeto de Lei n.° 474/2023, da Deputada Joana Darc, “Declara 

como de Utilidade Pública a Associação de Atendimento e Apoio ao Autista – ESTIMULAR. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 
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Dr. George Lins). Em discussão, os Deputados: Joana Darc expressou felicidade pela 

Utilidade Pública da Associação Estimular que faz um trabalho exemplar com as pessoas com 

deficiência e fez referência ao Vereador Arnode que sempre intercedeu por essa conquista. 

Enfatizou que a terapia e o acesso à saúde são os passos mais importantes para o pleno 

desenvolvimento das pessoas deficientes, sendo a única a fazer esse tipo de trabalho em 

Itacoatiara e frisou que com essa Utilidade a Estimular vai poder manter convênios e parcerias 

com o Governo e receber emendas. Explicou ainda que as Assembleias e as Câmaras têm o 

poder de declarar a Utilidade Pública e citou o Deputado Federal Saullo Vianna e o Deputado 

Sinésio Campos que já sinalizaram que irão destinar emendas à Estimular e agradeceu ao 

Presidente ; Rozenha subscreveu o Projeto e afirmou que a Instituição é muito relevante em 

Itacoatiara e que a Utilidade Pública abrirá muitas portas à Estimular que faz um trabalho 

excepcional com crianças autistas e pessoas com deficiência; Cabo Maciel subscreveu o 

Projeto, parabenizou a Deputada Joana Darc pela iniciativa e considerou um fortalecimento à 

Associação Estimular a Utilidade Pública, pois ajudará no processo de convênios e na 

recepção de emendas, além de salientar que a Associação atende as comunidades e 

Municípios adjacentes; Roberto Cidade subscreveu o Projeto; Thiago Abrahim subscreveu 

o Projeto. Em votação, aprovado. Neste momento, o Presidente registrou a presença do 

ex-deputado Mário Bastos em plenário. 52. Projeto de Lei n.° 484/2023, do Deputado 

Roberto Cidade, “Reconhece o caráter educacional e formativo do Jiu-Jitsu no Estado do 

Amazonas, e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Esporte e Lazer 

(Relator: Deputado Rozenha); e de Educação (Relator: Deputado Sinésio Campos). Em 

discussão, os Deputados Thiago Abrahim, João Luiz, Comandante Dan e a Deputada 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 53. Projeto de Lei n.° 

493/2023, do Deputado Felipe Souza, “Altera a Lei nº 5.100, de 14 de janeiro de 2020, que 

‘Dispõe sobre a criação do selo empresa amiga dos autistas e portadores do Transtorno de 

Espectro Autista e Transtorno de Déficit de Atenção (TDAH) e dá outras providências.” 

Recebeu emenda da Deputada Alessandra Campêlo. Com Pareceres Favoráveis, nos termos 

da emenda, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Adjuto 

Afonso). Em discussão, os Deputados Wanderley Monteiro, Rozenha, Comandante Dan, 

Mário César Filho, João Luiz, Roberto Cidade e as Deputadas Joana Darc e Mayra Dias 

PÁGINA 27

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : ED660D62000E3334 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

JOAO LUIZ ALMEIDA DA SILVA -  EM 04/09/2023 15:42:10

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 04/09/2023 09:03:38

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2023.10000.00000.9.043792: 

PÁGINA 19



20 

 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 54. Projeto de Lei n.° 494/2023, da 

Deputada Doutora Mayara, “Altera, na forma que especifica, a Lei n. 2.885, de 27 de abril 

de 2004, que ‘Dispõe sobre a licença à gestante, a adotante e a licença-paternidade, e dá 

outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Felipe Souza); e da Mulher, da Família e da Pessoa Idosa 

(Relatora: Deputada Mayra Dias). Em discussão, os Deputados Thiago Abrahim, Doutor 

George Lins, Roberto Cidade e as Deputadas Mayra Dias e Joana Darc subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 55. Projeto de Lei n.° 498/2023, do Deputado Rozenha, 

“Declara de Utilidade Pública o Instituto Amazonense do Bem-Estar Social e Profissional – 

IABESP”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Thiago Abrahim). Em votação, aprovado; 56. Projeto de Lei n.° 499/2023, do 

Deputado Abdala Fraxe, “Dispõe sobre a flexibilização do licenciamento ambiental de 

competência estadual para incentivo à conclusão da rodovia BR-319”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); de Transporte, Trânsito e Mobilidade (Relator: Deputado Comandante 

Dan); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Thiago Abrahim). Em 

discussão, os Deputados Cristiano D’Angelo, Cabo Maciel, Comandante Dan, Doutor 

George Lins, João Luiz, Thiago Abrahim, Roberto Cidade, Wanderley Monteiro e a 

Deputada Débora Menezes subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado. 57. Projeto 

de Lei n.° 520/2023, da Deputada Joana Darc, “Institui a Carteira de Identidade da Pessoa 

com Epilepsia – CIPE”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu emenda do Relator, Deputado Felipe Souza; e da Comissão de Saúde 

e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, o Deputado Wanderley 

Monteiro e a Deputada Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 58. 

Projeto de Lei n.° 524/2023, do Deputado Cabo Maciel, “Institui o Dia Alusivo da 

Ozonioterapia, a ser comemorado anualmente no dia 21 de março e dá outras providências. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Wanderley Monteiro). Em discussão, o Deputado Wanderley Monteiro e a Deputada 

Joana Darc subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 59. Projeto de Lei n.° 
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525/2023, do Deputado Cabo Maciel, “Autoriza a prescrição da Ozonioterapia como 

tratamento médico de caráter complementar e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, a 

Deputada Joana Dar subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 60. Projeto de Lei n.° 

533/2023, do Deputado Wanderley Monteiro, “Institui a ‘Semana Estadual do Atleta 

Paraolímpico” e dá outras providências”. Recebeu Substitutivo do autor. Com Pareceres 

Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Diretos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social. (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Esporte e Lazer (Relator: Deputado 

Rozenha). Em discussão, os Deputados João Luiz, Thiago Abrahim e as Deputadas Joana 

Darc, Débora Menezes e Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 61. 

Projeto de Lei n.° 534/2023, do Deputado João Luiz, “Declara de Utilidade Pública, a 

Associação Amazonense dos profissionais da cultura e arte cristã”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Débora Menezes). Em 

discussão, o Deputado Comandante Dan subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 

62. Projeto de Lei n.° 537/2023, do Deputado Thiago Abrahim, “Acrescenta o artigo 14-A 

na Lei n. 241, de 31 de março de 2015, que consolida a legislação relativa à pessoa com 

deficiência (equipamento de comunicação e informática adaptado)”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); e de Diretos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social. (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. 

George Lins). Em discussão, os Deputados Rozenha, Wanderley Monteiro, Mário César 

Filho, Doutor George Lins, Comandante Dan e as Deputadas Joana Darc, Débora 

Menezes e Mayra Dias subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 63. Projeto de 

Lei n.° 545/2023, do Deputado João Luiz, “Institui o dia 21 de junho como o Dia Estadual 

do Capelão Evangélico e Militar”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Wanderley Monteiro). Em discussão, os Deputados Cabo Maciel, 

Comandante Dan e as Deputadas Joana Darc e Débora Menezes subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 64. Projeto de Lei n.° 561/2023, da Deputada Mayra 
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Dias, “Altera, na forma que especifica, a Lei 4.605 de 28 de maio de 2018, que ‘Estabelece as 

normas gerais para a realização de concurso público pela administração direta, autarquia e 

fundacional no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Felipe Souza); de Diretos Humanos, 

Pessoa com Deficiência e Promoção Social. (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Em discussão, a 

Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 65. Projeto de Lei 

n.° 570/2023, do Deputado Mário César Filho, “Institui a Semana Estadual de 

conscientização dos direitos do consumidor”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Defesa do 

Consumidor (Relator: Deputado Felipe Souza). Em discussão, os Deputados Wanderley 

Monteiro, Doutor George Lins e a Deputada Joana Darc subscreveram o Projeto. Em 

votação, aprovado; 66. Projeto de Lei n.° 575/2023, do Deputado Wanderley Monteiro, 

“Institui, o ‘Dia Estadual da Audiodescrição e do Audiodescritor (a)’, a ser comemorado, 

anualmente, dia 28 de maio, e dá outras providências”. Recebeu Substitutivo ao autor. Com 

Pareceres Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Diretos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social. (Relator: Deputado Felipe Souza). Em votação, aprovado; 

67. Projeto de Lei n.° 580/2023, do Deputado Doutor George Lins, “Declara o Festejo do 

Pirarucu manejado do Município de Fonte Boa, como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Wanderley Monteiro). Em votação, aprovado; 68. Projeto de Lei n.° 581/2023, do 

Deputado Doutor George Lins, “Declara o Festejo em Honra à Nossa Senhora da 

Imaculada Conceição, Padroeira do Município de Benjamin Constant, como Patrimônio 

Cultural de Natureza Imaterial”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 69. Projeto de Lei n.° 588/2023, 

do Deputado Delegado Péricles, “Dispõe sobre a proibição de participação de crianças e 

adolescentes na Parada do Orgulho LGBTQIAPN+”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Débora Menezes); e de 

Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças, Adolescentes e Jovens (Relator: 
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Deputado João Luiz). Em discussão, o Deputado João Luiz e a Deputada Débora Menezes 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado. Registre-se que, no momento da votação 

do Projeto, a Deputada Alessandra Campêlo não se encontrava em Plenário. 70. Projeto 

de Lei n.° 597/2023, do Deputado João Luiz, “Declara como de Utilidade Pública o 

Instituto Mais Saber”. Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Dr. George Lins). Em votação, aprovado; 71. Projeto de Lei n.° 

641/2023, do Deputado Sinésio Campos, “Declara Utilidade Pública ao Projeto Novo 

Olhar”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Thiago Abrahim); Em votação, aprovado; 72. Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 86/2022, da Deputada Alessandra Campêlo, “Altera a redação da Resolução n.º 735, de 

18 de dezembro de 2019 (amplia o alcance da norma aos condenados pelos crimes que 

especifica, destacando o período da vedação)”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora 

(Relator: Deputado Dr. Gomes) e das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Dr. George Lins). Desarquivado pela autora por meio do 

Requerimento n.° 97/2023. Em discussão, as Deputadas Mayra Dias e Joana Darc 

subscreveram o Projeto. Em votação aprovado. 73. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

34/2023, da Deputada Alessandra Campêlo, “Garante à mãe e ao pai solo, com dependente 

de até 3 (três) anos de idade, o direito de teletrabalho ou a redução da jornada, no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa 

Diretora (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Thiago Abrahim); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Dr. 

George Lins). Retirado de Pauta pelo Presidente. 74. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

66/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Concede a Medalha de Mérito Jurídico Ministro 

José Bernardo Cabral ao Dr. Mauro Campbell Marques, Ministro do Superior Tribunal de 

Justiça”. Com Parecer Favorável da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). 

Em discussão, todos os Deputados presentes em Plenário subscreveram o Projeto, a 

saber: Adjuto Afonso, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Comandante Dan, Cristiano 

D’Angelo, Doutor Gomes, Doutor George Lins, Débora Menezes, Felipe Souza, João 
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Luiz, Joana Darc, Mayra Dias, Mário César Filho, Roberto Cidade, Rozenha, Sinésio 

Campos, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto. Em votação, 

aprovado. Ato contínuo, o Presidente aprovou em Bloco a Redação Final dos Projetos de 

Decreto Legislativo n.° 25, 26 e 27/2023; dos Projetos de Resolução Legislativa n.° 

86/2022 e 66/2023 e dos Projetos de Lei n.° 661/2021, 43/2022, 118/2022, 129/2022, 

203/2022, 208/2022, 260/2022, 374/2022, 402/2022, 462/2022, 479/2022, 37/2023, 50/2023, 

97/2023, 100/2023, 102/2023, 106/2023, 158/2023, 171/2023, 172/2023, 200/2023, 211/2023, 

219/2023, 220/2023, 223/2023, 242/2023, 256/2023, 280/2023, 295/2023, 299/2023, 

301/2023, 361/2023, 368/2023, 371/2023, 383/2023, 390/2023, 392/2023, 394/2023, 

396/2023, 415/2023, 416/2023, 422/2023, 433/2023, 447/2023, 450/2023, 453/2023, 

468/2023, 474/2023, 484/2023, 493/2023, 494/2023, 498/2023, 499/2023, 520/2023, 

524/2023, 525/2023, 533/2023, 534/2023, 537/2023, 545/2023, 561/2023, 570/2023, 

575/2023, 580/2023, 581/2023, 588/2023, 597/2023 e 641/2023. Após, o Presidente fez a 

Promulgação: Lei n.° 6.389, de 23 de agosto de 2023, “Assegura aos profissionais da 

saúde, do sistema público e privado de saúde do Amazonas, o direito à meia-entrada na 

aquisição de ingressos para eventos artísticos, culturais, cinematográficos e desportivos 

realizados no Amazonas”; Lei n.° 6.390, de 23 de agosto de 2023, “Assegura às lactantes e 

lactentes o direito à amamentação em áreas de uso coletivo, de domínio público ou privado, 

livres de discriminação, constrangimento ou assedio”; Resolução Legislativa n.° 988, de 23 

de agosto de 2023, “Altera a redação da Resolução n. º 735, de 18 de dezembro de 2019”; 

Resolução Legislativa n.° 989, de 23 de agosto de 2023, “Concede a Medalha de Mérito 

Jurídico Ministro José Bernardo Cabral ao Doutor Mauro Campbell Marques, Ministro do 

Superior Tribunal de Justiça”; Decreto Legislativo n.° 1.054, de 23 de agosto de 2023, 

“Aprova os nomes que especifica para composição do Conselho Estadual dos Direitos da 

Mulher – CEDIM/AM”; Decreto Legislativo n.° 1.055, de 23 de agosto de 2023, “Aprova o 

Relatório de atividades do 4º Trimestre de 2022 do Tribunal de Contas do Amazonas”; 

Decreto Legislativo n.° ,1.056, de 23 de agosto de 2023 “Aprova a Prestação de Contas 

Anual do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, referente ao exercício de 2022”. 

Dando prosseguimento, o Presidente deferiu os Requerimentos das Deputadas Joana 

Darc n.° 3935, 3936, 3937, 3938, 3939, 3940, 3941, 3942, 3943, 3944, 3945, 3946, 3947, 

3948, 3950 e 3951/2023; Doutora Mayara n.° 3949/2023; e dos Deputados Adjuto Afonso 

n.° 3952 e 3953/2023; João Luiz n.° 3956, 3957, 3958 e 3959/2023; Wilker Barreto n.° 
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3960/2023 (Convocação do Secretário de Segurança Pública); Mário César Filho n.° 

3961/2023; Comandante Dan n.° 3962/2023. Neste momento, o Presidente Roberto 

Cidade encerrou a Ordem do Dia e iniciou o Grande Expediente. Com a palavra, o 

Deputado Sinésio Campos solicitou que seu Requerimento para realizar uma reunião com a 

Câmara de Vereadores a fim de discutir a questão do lixão de Manaus fosse deferido, sendo 

atendido pelo Presidente. Explicou que existe um decisão judicial acerca do lixão e 

cumprimentou o Desembargador Abdala Simões por tomar as medidas corretas e garantir a 

Manaus um Aterro Sanitário adequado. Esclareceu que a reunião terá a presença de vários 

órgãos como Ipaam, Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Comissão do Meio Ambiente 

da Assembleia, já que todos os Municípios e isso inclui Manaus devem obedecer à 

Constituição que determina a destinação eficaz dos resíduos sólidos da cidade de Manaus. 

Como orador seguinte, o Deputado Comandante Dan agradeceu aos Deputados que 

subscreveram o Requerimento solicitando a vinda da Marinha à Casa para sanar dúvidas 

acerca da navegabilidade em trechos dos rios da Amazônia. Em outro tema, discursou sobre o 

descaso na segurança pública do Estado e lamentou a ausência do Secretário General Mansur 

no 1º Seminário de Segurança Inovadora, cujos resultados estão sendo apresentados em um 

periódico de Manaus, entre eles uma Cartilha que descreve a Municipalização da Segurança, 

distribuída no Seminário, e que é um legado, já que relata boas práticas a serem aplicadas no 

Amazonas. Discursou ainda sobre as metodologias para a  efetivação do sistema único de 

segurança pública, polícia comparada, doutrinas internacionais como as Medelin, arquitetura 

de segurança e atividades que melhoram a sensação de segurança. Anunciou que está 

preparando diretivas para a elaboração de segurança pública e defesa social que serão 

enviadas ao Governo, aos Municípios, à Câmara Federal, ao Ministério Público, ao Governo 

Federal e aos demais órgãos competentes, como também anunciou outros eventos para 

compartilhar as boas práticas. Concluiu pedindo aos colegas celeridade nos Projetos, de sua 

autoria, que tramitam nas Comissões voltadas a garantir a segurança pública principalmente 

nas escolas. Após, o Deputado João Luiz afirmou que, ontem, entregou academias e 

quimonos, resultado de suas emendas, juntamente com o Secretário de Esporte e frisou que se 

sente muito honrado em fazer isso porque o esporte ajuda a evitar que crianças e jovens se 

desviem dos caminhos corretos. Em aparte, o Deputado Comandante Dan considerou o 

esporte uma forma de prevenção à violência que impacta diretamente na segurança pública. 

Sugeriu que as igrejas fossem envolvidas em projetos que busquem agir no processo 
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preventivo, salientou que, neste final de semana, haverá a  8ª corrida de rua no CSU e 

parabenizou o Deputado por sua atuação. Acolhido o aparte, o Deputado João Luiz 

anunciou que estreará a Lei da Deputada Débora Menezes sobre corridas de ruas com a 

Corrida dos Imunizados e defendeu a prevenção, pois gasta menos recursos e tem mais êxito. 

A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou do Projeto de Lei 

Complementar n.° 13/2023, de autoria do Deputado Delegado Péricles (este em quinto dia); 

Projeto de Lei n.° 774/2023, de autoria do Deputado Adjuto Afonso; Projetos de Lei n.°  

775, 776 e 777/2023, de autoria do Deputado Doutor Gomes; Projeto de Lei n.° 778/2023, 

de autoria do Deputado Thiago Abrahim; Projetos de Lei n.° 779 e 780/2023, de autoria do 

Deputado Roberto Cidade Projeto de Lei n.° 781/2023, de autoria do Deputado Wanderley 

Monteiro; Projeto de Lei n.° 782/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias (estes em 

terceiro dia); Projeto de Lei n.° 783/2023, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo; 

Projeto de Lei n.° 784/2023, de autoria do Deputado Cabo Maciel (estes em segundo dia); 

Projetos de Lei n.° 785, 786, 787 e 793/2023, da Deputada Joana Darc, “Altera, na forma 

que especifica, a Lei Promulgada n.º 241, de 31 de março de 2015 que: “Consolida a 

legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências.” (exame de aptidão física adaptado ou atendimento especial para as pessoas 

com deficiência em concursos públicos)”, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 4.605, 

de 28 de maio de 2018 que ‘Estabelece normas gerais para realização de concurso público 

pela administração direta, autárquica e fundacional no Estado do Amazonas (exame de 

aptidão física adaptado às pessoas com deficiência)”, “Determina que os administradores de 

condomínios residenciais e comerciais ofereçam cursos sobre a Lei 13.146, de 6 de julho de 

2015 – Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência, acessibilidade física, sensorial e 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) para os síndicos)”, “Declara como de Utilidade 

Pública a Associação Justiça e Misericórdia Amazon – JMA”; Projeto de Lei n.° 788/2023, 

da Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre medidas de estímulo à Economia Solidária no 

Estado do Amazonas”; Projeto de Lei n.° 789/2023, do Deputado Cristiano D’Angelo, 

“Institui o Dia Estadual do Suinocultor, a ser comemorado anualmente em 24 de julho, e 

insere a data no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Amazonas”; Projetos de Lei n.° 

790, 791/2023, do Deputado Thiago Abrahim, “Institui o selo Empresa Parceira do Meio 

Ambiente”; “Dispõe sobre diretrizes para a criação do Cadastro Estadual de Informações para 

o Combate à Violência contra a Mulher”; Projeto de Lei n.° 792/2023, do Deputado João 
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Luiz, “Estabelece a obrigatoriedade da organização de enfermarias separadas por sexo em 

hospitais”; Projeto de Lei n.° 794/2023, do Deputado Daniel Almeida, “Cria a Política 

Estadual de apoio às comunidades indígenas e dá outras providências”; Projeto de 

Resolução Legislativa nº 66/2023, do Deputado Delegado Péricles, “Concede a Medalha 

de Mérito Jurídico Ministro José Bernardo Cabral ao Dr. Mauro Campbell Marques, Ministro 

do Superior Tribunal de Justiça” (estes em primeiro dia).   Nada mais ocorrendo, encerrou 

a Reunião e convocou a Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize 

Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta 

Ata. 

                                                                         Presidente/Secretário 
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